



首版

2017年5月26日 星期五

农历丁酉年五月初一

今日24版 总第6753期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

我省20户家庭当选全国“最美家庭”

□通讯员 陈文婷 记者 刘泽飞

本报讯 记者昨日从省妇联获悉,2017年全国“最美家庭”揭晓会5月24日在北京人民大会堂举行,海南共有20户家庭当选全国“最美家庭”。

省妇联有关负责人介绍,为了进一步贯彻落实习近平总书记关于家庭建设的重要指示精神及全国妇联关于开展寻找“最美家庭”活

动的要求,今年以来,省妇联在全省组织开展了一系列寻找“最美家庭”活动,依托全省3000多个“妇女之家”,开展“身边人讲身边事”等宣讲活动,积极推动寻找“最美家庭”活动向各领域拓展延伸。

据悉,海南这20户获得全国“最美家庭”夫妻和睦、尊老爱幼、教子有方、勤俭持家、邻里互助,充分展现了海南家庭崇德向善的精神风貌。

刘赐贵在省纪委机关调研时强调

努力打造敢作为善作为有作为的纪检监察队伍

□记者 刘泽飞

本报讯 近日,省委书记刘赐贵在省纪委机关调研时强调,毫不动摇坚持党的领导,牢固树立“四个意识”,围绕省第七次党代会各项决策部署,聚焦主责主业,努力打造一支敢作为、善作为、有作为的纪检监察队伍,确保中央各项决策部署在海南落地生根。

刘赐贵实地查看了海南廉政网、海南省纪委监督执纪问责信息管理系统运行情况,并召开座谈会,听取省纪委工作情况汇报和意见建议,对近年来我省纪检监察工作取

得的成绩给予充分肯定。他说,省第七次党代会的胜利召开,赋予大家新的任务和责任,全省纪检监察干部要在报告中找准着力点,积极履职尽责,落实好党代会确定的各项目标任务。

刘赐贵强调,全省各级纪检机关要认真学习、深刻领会习近平总书记视察海南时的重要讲话精神,毫不动摇坚持党的领导,牢固树立“四个意识”特别是看齐意识、核心意识,不忘初心、坚守正道、弘扬正气,真正在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致;要切实严守政治纪律和政治规

矩作为第一位的任务落实好,确保党中央方针政策、决策部署在海南落地生根,确保习近平总书记治国理政新理念新思想新战略在海南落地生根;要切实执行好“一岗双责”“一案双查”,强化日常监督,坚决查处不作为、乱作为、慢作为等行为,以问题为导向推动体制机制改革创新;要标本兼治惩治腐败,充分发挥巡视、派驻、巡察的作用,扎牢扎紧制度的笼子,始终做到紧抓不放、利剑高悬,坚持无禁区、全覆盖、零容忍深入推进反腐败斗争,坚决铲除腐败“污染源”;各级纪检监察机关主动作为、提前介入换届工作,严格落实党中央换届工作要

求,严明换届纪律,紧盯重点人群、关键节点,加强监督和追究,以铁的纪律确保换届风清气正、平稳有序。

“打铁还需自身硬”,刘赐贵指出,纪检监察队伍建设是一项长期任务,各级纪委都要按照好干部的标准认识好、培养好、用好纪检干部;要进一步按照中央要求,围绕中心、聚焦主责主业,努力提高队伍的政治素质、业务能力,打造一支敢作为、善作为、有作为的纪检监察队伍。

省委常委、秘书长胡光辉,省委常委、纪委书记蓝佛安参加调研座谈。

沈晓明主持召开省政府党组(扩大)会议时强调

切实把“两学一做”学习教育常态化制度化工作抓实抓好

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日上午,省政府党组传达学习中央推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会会议精神及省委常委会贯彻落实意见,并审议通过《省政府党组推进“两学一做”学习教育常态化制度化实施方案》、《省政府党组会议制度(试行)》。省长、省政府党组书记沈晓明主持会议时强调,全省政府系统各级党组织和全体党员要认真落实中央部署和习近平总书记重要指示精神,按照省委的贯彻落实意见,进一步提高认识,增强自觉,扎实推进,切实把“两学一做”学习教育常态化制度化工作抓实抓好。

沈晓明强调,“两学一做”学习教育是推进

思想建党、组织建党、制度治党的重要抓手,是从严治党的基础性工程。推进“两学一做”学习教育常态化制度化,对于进一步用习近平总书记系列重要讲话精神武装全党,确保全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,不断开创中国特色社会主义事业新局面,具有重大而深远的意义。

沈晓明要求,着力推动形成常态化制度化的学习机制,要把学党章党规、学系列讲话作为学习主要内容,做到真学实做、知行合一,切实用党章党规规范言行,用习近平总书记系列重要讲话和视察海南时的重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作;要推动学习教育与中心工作深度融合,真正把学习教育的成效体现到解决问题、转变作风、推动发展上;要发挥好

“关键少数”的示范带动作用,全省政府系统各级党组织和党员领导干部,特别是省政府党组和党组成员要做好表率,形成层层示范、上下联动、整体推进的生动局面。

沈晓明指出,依据《中国共产党党组工作条例(试行)》制定省政府党组会议制度,是贯彻落实中央关于完善党组制度的决策部署、贯彻落实省第七次党代会精神以及加强省政府党组自身建设的需要,省政府党组必须有带头讲纪律、守规矩、抓落实的政治自觉和责任担当,不断提升省政府党组议事决策制度化、规范化、程序化水平。

就如何抓好省政府党组会议制度落实,沈晓明要求:一是严守党的纪律和规矩。省政府党组成员要坚决按照中央部署和省党委

求,切实增强“四个意识”,坚决维护党中央权威,不折不扣落实好中央的决策部署。自觉接受省委的领导、向省委负责,对省委决定的事项坚决执行、一抓到底。二是坚持民主集中制。严格按照集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则,依靠集体智慧科学决策、民主决策、依法决策,着力建设团结统一、步调一致、坚强有力的领导集体。三是全面落实从严治党主体责任。切实把中央关于全面从严治党的要求落实到党组建设的各个方面,落实到每一位党组成员的具体行动上。四是严格落实责任分工。省政府各党组成员要根据工作分工,对党组会议决定的事项,认真抓好实施,开展督促检查,确保各项决策部署落到实处。

沈晓明在中国南海研究院调研时要求

进一步发挥智库“承上启下”作用 在服务国家、服务海南经济社会发展上有更大作为

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日下午,省长沈晓明赴中国南海研究院调研,要求研究院进一步发挥智库“承上启下”的作用,做好南海研究的文章,在服务国家南海战略、服务海南海洋强省战略方面有更大作为。

调研中,沈晓明参观了成果展示厅、南海档案文献库,考察数字南海项目,听取研究项目汇报,随后召开座谈会,听取研究院工作汇

报,征求专家学者意见建议。

沈晓明对研究院的发展成效予以充分肯定。他指出,经多年努力,研究院已取得一系列重要研究成果,与国内外学术交流日趋广泛活跃,国际化水平不断提升,成为我国南海问题研究非常有影响力的重要智库。

沈晓明希望研究院进一步做好“承上启下”的工作,在服务国家、服务海南方面积极贡献力量。研究院作为南海问题

的重要研究基地,要深入学习习近平总书记关于建设海洋强国、开发建设南海的一系列重要论述,学习国家海洋政策、理论,保证研究工作始终沿着正确的方向进行;紧紧围绕将南海建设成为和平之海、友谊之海、合作之海,加强研究,积极建言献策;以南海的历史情况、现实状况与未来趋势为着眼点,为南海问题研究开辟新的角度,贡献新的成果,努力建设成一流的研究智库,为国家决策提供智力支撑;要充分利用好公共外

交舞台,加强互动交流,敢于在国际舞台发声,表达正确立场。

沈晓明要求,研究院要在服务海南海洋强省战略上多做贡献,加强经略南海方面的研究,做好南海研究的文章,推动海南从海洋大省向海洋强省转变。他现场交给研究院几个课题,希望研究院勇挑重担,多出研究成果,多向省委、省政府提供好的意见建议。

省政府秘书长陆志远参加调研。

导游执业不再“跨区域受限”,可在全国范围自由择业

海口导游证将实现电子化

本报讯 为进一步做好电子导游证的换发工作,帮助旅游企业更好地熟悉全国导游公共服务监管平台系统操作流程,昨日,海口市旅游发展委举办海口市换发电子导游证培训班。

据悉,全国导游公共服务监管平台体现了几大创新:一是导游证从IC卡升级为电子化,

方便在线打印纸质导游身份标识,节约行政成本;二是导游执业从“跨区域受限”到“自由流通”,使导游在全国范围能自由择业、合理分配、有序流通;三是游客对导游从“被动配给”到“自主选择”,促进导游根据市场需求提升服务。

记者 刘泽飞 通讯员 陈云骏

我省大中小学校、幼儿园海洋意识教育实现全覆盖

相关内容纳入高中会考范围

本报讯 为推广海南省海洋教育经验,国家海洋局、海南省政府于昨日在海口市召开全国中小学海洋意识教育经验交流会。

记者从会上获悉,目前,全省已有2500多所小学,490多所中学,18所高校开设了海洋意识教育课程,成为全国第一个把海洋意识教

育纳入全省大中小学地方课程的省份。

此外,我省将海洋意识教育相关内容纳入我省中考、普通高中基础会考的范围,分别在生物、地理、历史、政治等相关学科试卷中体现,确保课程开设到位。

记者 刘泽飞